

ВЛИЯНИЕ ЯЗЫКА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ОТНОШЕНИЯ

*Кузембаева А.Б.¹, ХэЛи²

*¹к.и.н., доцент КазНУ имени Аль-Фараби, Алматы, Казахстан
e-mail: simonoberto1901@gmail.com

²магистрант КазНУ имени Аль-Фараби, Алматы, Казахстан
e-mail: 1780575213@qq.com

Аннотация: С развитием процесса глобализации каналы влияния национальных субъектов на международный процесс постоянно обновляются и расширяются, и каждая страна сталкивается с беспрецедентно новыми вызовами. Теория мягкой силы, предложенная профессором Гарвардского университета Джозефом Наиром, обеспечивает новое направление исследований для практики международной политики, так что многие страны мира стоят на своем и начинают обращать внимание на развитие своего собственного поля мягкой силы с разных точек зрения. По сути, мягкая сила - это своего рода влияние идей и концепций, и для того, чтобы проявить роль этой силы, необходимо проникнуть мыслями в глубины души аудитории, чтобы изменить отношение и модели поведения людей, тем самым влияя на социальный менталитет страны и международные отношения. Самым важным инструментом в этом процессе является язык. Язык является важным фактором культурной мягкой силы, а язык является важной особенностью человеческой культуры. “Язык — это духовная память нации, содержит важную культурную информацию этой нации и является символом, который может отражать процесс исторического и культурного накопления”. По сравнению с популярными культурными ресурсами, такими как популярные песни, кино и телевидение, одежда и общественное питание, которые легко привлекают внимание, но также легко исчезают, язык, как социальная норма, обладает более длительной и далеко идущей привлекательностью и привлекательностью. Язык также является важным политическим ресурсом. Язык и политика, казалось бы, две несвязанные области, на самом деле тесно связаны. Процесс развития языка и его статус в регионе и мире могут отражать исторические изменения страны или нации, этнические отношения и развитие международных отношений со стороны.

Ключевые слова: язык, международные отношения, влияние, мягкая сила, политика, лингвистика, Теория, культура.

Основные положения

Производство языка прошло длительный исторический этап. Язык был впервые создан для удовлетворения и облегчения потребностей людей в общении, то есть для передачи информации и получения информации. Даже сейчас общение по-прежнему является основной функцией языка. Но по мере развития самого языка и обогащения социальной жизни функции языка стали разнообразными, например, функция записи письменного языка, лирическая функция литературы, вспомогательная исследовательская функция профессионального языка и так далее. Следовательно, создание и развитие языка является, прежде всего, результатом социального развития, а язык, в свою очередь, отвечает потребностям социального развития. С изменениями

времени язык был наделен новыми значениями, а также имеет более глубокие коннотации, язык глубоко интегрирован в культуру местного населения и неотделим от культуры народа. Язык, как основа национальной культуры и символ национальной культуры, глубоко запечатлен в сердцах людей. Степень признания и объем понимания языка могут четко указывать на степень восприятия и идентичности национальности, к которой принадлежит этот язык. В целом, степень распространения и использования определенного языка в мире в определенной области и смысле просто показывает культурную мягкую силу определенной страны в мире.

Введение

В последние годы многие ученые ввели лингвистику в процесс изучения дисциплины международных отношений. Этот феномен обучения предоставил людям новую перспективу для изучения международных отношений. На самом деле язык играет очень важную роль в международных отношениях. Подобно дисциплине международных отношений, многие исследования в области социальных наук опираются на определенную перспективу. Каждая точка зрения часто использует определенную философию в качестве источника своих мыслей и не только отстаивает определенные базовые концепции в качестве аналитических элементов, но и выдвигает свои собственные теоретические гипотезы и академические предложения. Лингвистическая перспектива в изучении международных отношений не является исключением. В последние годы языковые исследования в международной политике вызвали академическое внимание и дискуссии. Каким же образом язык вошел в область исследований международной политики и международных отношений, а затем сформировал лингвистику международной политики? Привлекая идеи, теории и взгляды языковедения к изучению вопросов международной политики и международных отношений, самое интересное состоит в том, чтобы выявить те или иные механизмы и функции языка, которые рассматриваются. Язык может способствовать контактам, примирению и сотрудничеству между народами.

Описание материалов и методов

В исследовании использовались теоретические (изучение научных источников, документов и других источников литературы по предмету исследования) и эмпирические (обобщение, систематизация, анализ) методы.

Целью исследования является изучение влияния языка на международные отношения.

Научно-исследовательские цели:

- рассмотреть теоретико-методологические основы языка международных отношений и дипломатии;
- проанализировать влияние языков на мировую политику международных отношениях;
- обозначить язык как «мягкая сила» во внешней политике всех стран;

Научные результаты

В ходе развития человеческой философии язык, как средство обучения, также стал объектом, который люди с удовольствием изучают. Что касается языка и использования языка, китайские и зарубежные философы выдвигают разные точки зрения, утверждая, что каждое содержание имеет свои особенности, различия и разные приоритеты. Конечно, есть сходства. Важно отметить, что эти идеи обеспечивают важную философскую основу для политического изучения современного дискурса международных отношений.

Древнекитайские литераторы придавали большое значение наблюдению, пониманию и знанию языковых проблем. В доцентский период философия языка процветала, сформировались различные лингвистические школы и ценности, представленные конфуцианским "взглядом на речь". "Теория имени и истины" и "Теория речи и значения" соответственно отражают философское мышление людей по языковым вопросам того времени. Первый в основном касается взаимосвязи между "языком и внешним миром", которая относится к проблеме языка и практики; второй фокусируется на взаимосвязи между "языком и внутренним мышлением", которая относится к проблеме языка и значения.

"Теория имени и истины" - это тема, связанная с языком, социальными последствиями и лингвистическими действиями. Лингвистическая философия периода до Цинь считала, что язык был не только важной частью общественной жизни, но и тесно связан с социальным поведением. Язык не только используется как инструмент общения, но и имеет свою собственную незаменимую социальную ценность. Например, "одним словом можно процветать государству" и "одним словом можно потерять государство". Язык может быть источником причины и следствия в общественной жизни, который порождает споры между правильным и неправильным, создает противоречия и конфликты. Поэтому языку необходимо уделять достаточное внимание. "Теория значения речи" обсуждает взаимосвязь между языком и значением. Благопристойность языка является одним из важных критериев древнекитайских языковых норм, включая благопристойность в содержании и благопристойность в манерах. Кроме того, это также включает в себя взаимосвязь между языковым выражением и контекстом. В конфуцианском "взгляде на речь" существует тесная взаимосвязь между временем и содержанием речи, а также личностью и статусом говорящего. Это напоминает нам о том, что речь должна быть продуманной и использовать соответствующие способы выражения наших мыслей.

Язык – это не только инструмент для выражения мыслей и поведения, но и тесно связанный с моральными качествами отдельных людей и управлением страной. Древние философы провели углубленные исследования социальных, моральных, личностных и контекстуальных отношений языковых коммуникаторов и обеспечили важное идеологическое просвещение для современных политических исследований.

Напротив, западные философские представления о языке можно проследить до древнегреческого периода, но на самом деле практическая философия языка по-настоящему сформировалась только в 20 веке. Философы обнаружили, что возникновение теории всех вещей проистекает из выражения языка, а социальный мир и даже сами люди будут ограничены и регулироваться языком. Такого рода дискурс оказал глубокое влияние на изучение международных отношений в будущих поколениях.

Кроме того, марксистская философия также фокусируется на социальной ценности языка. Существует очень тесная связь между существованием языка и общества. Марксизм считает, что язык – Это не только средство коммуникации, но и социальное явление. Выражение языка отражает реальную жизнь людей. Социальный контакт, основанный на языке и реальности, очень тесен, поэтому независимо от того, какой аспект общества изучается, отражающий социальный язык и исследование неразделимы. Напротив, если вы изучаете язык, необходимо также изучать общество на этом языке. То все языки являются социальным, историческим и политическим развитием.

Обсуждение

Лингвистическая перспектива предполагает, что следует обратить внимание на важную роль, которую играет язык в международных отношениях. Эта точка зрения подчеркивает, что при анализе политического статуса мира следует сосредоточиться на анализе роли и влияния языка, и считает, что язык является важным инструментом для построения человеческого и социального поведения. С онтологической точки зрения международные отношения существуют в материальном виде и состоят из большого количества языковой информации, но в то же время считается, что мировая политика также является продуктом языковой деятельности. С точки зрения эпистемологии международные отношения существуют объективно, но для многих людей реальность международных отношений в основном конструируется языковыми символами, и это понимание в основном достигается через язык. С точки зрения методологии, то, сталкиваясь со сложными международными отношениями, мы должны полагаться на язык как на инструмент мышления, интерпретировать различные политические тексты и дискурсы и записывать результаты наших собственных исследований в форме слов. С точки зрения теории ценностей вся лингвистическая деятельность является продуктом социальной деятельности, поэтому социальные реалии, которые были созданы в международных отношениях, постоянно обновляются и перестраиваются с течением времени.

Международные отношения – это не система, независимая от практической деятельности человека, а социальный продукт общественного развития и национальных обменов на определенном этапе. Роль языка заключается не только в отражении и фиксации истории страны и социальной реальности, но и в определенной степени в качестве инструмента построения общества и политики. Язык сам по себе является неотъемлемой частью

международных отношений и исторической реальности. Без языка как основного фактора исследования трудно изучать мировые отношения.

Отношения между странами – это отношения взаимного диалога, взаимного сотрудничества и общения, а также двустороннего общения. Тогда международные отношения должны предоставить странам место для конкуренции в материальной и экономической мощи. В фундаментальном смысле международные отношения зависят от построения языка, общества и культуры. Хотя международные отношения время от времени могут проявляться неуместным образом, чаще всего это зависит от разумного использования языка. Если материальная основа определяет статус страны в мировой политической экономике, то право слова отражает ценность, придаваемую стране политическим статусом в мировой политической экономике. Язык как базовая система является основной формой международных политических прав. Язык является основой существования, и использование языковых символов реализуется через функционирование социальных отношений. Для исследования и изучения языковых символов, включая лингвистическое конструирование субъекта поведения государства, применение языкового насилия, а также повествование и описание действий и событий в международных отношениях, все виды деятельности относятся к политической деятельности. Нарратив предоставляет людям новую перспективу понимания и познания, конструирует некоторые сюжеты и действия через языковые символы, тем самым направляя людей к формированию познания вещей.

Можно сказать, что лингвистическая перспектива с философской точки зрения проясняет тесную связь между языком и международными отношениями, включая онтологию, эпистемологию, методологию и аксиологию. Международные отношения не могут быть без помощи языка с самого начала. Языковая деятельность не только является важной частью международных отношений, но также будет приводить к формированию понимания природы дискурса и права на сознание. Судя по нынешним международным отношениям в целом, страны уделяют все больше внимания мягкой силе. Язык также рассматривается как важная часть мягкой силы страны. И то, как умело выстраивать собственную дискурсивную систему, также является важной частью, на которую каждая страна должна обратить внимание.

Исторически сложилось так, что язык играл важную роль в процессе объединения многих стран. Как код китайской культуры, китайские иероглифы необходимы для формирования единой китайской нации. “Квадратные символы - очень великое изобретение. Китай сегодня может стать великой страной благодаря Цинь Шихуану. Если бы иероглифы не были унифицированы, сегодня могли бы быть страны Шанхая, страны Гуанчжоу и так далее. Поскольку Китай имеет обширную территорию и множество диалектов, единственное, что можно понять, это китайские иероглифы. Наши слова крепко связывают нас друг с другом. Концепция «великого

объединения» китайской нации также выигрывает от сильного связующего эффекта языка.

На огромной территории Советского Союза проживает более ста этнических групп. Из-за большого количества этнических групп и сложных диалектов для осуществления межэтнических обменов объективно необходимо иметь язык, который выходит за рамки различных этнических диалектов. Русский язык, на котором говорят этнические русские, составляющие 51% населения, был признан национальным языком общения, что, несомненно, обеспечивает большое удобство для межэтнических обменов в различных регионах и культурах и способствует социальной гармонии, национальному единству и поддержанию национального единства. В советский период русский язык был не только языком русской нации, но и носителем и важным средством передачи истории и культуры различных этнических групп, таких как Украина, Казахстан, Кыргызстан и др. Поскольку русский язык имеет гораздо более широкую международную аудиторию, чем другие национальные языки, многие национальные культурные произведения могут продвигаться по всему миру с помощью русского языка. Без русского языка советская культура не смогла бы показать великолепную и богатую ситуацию. Видно, что русский язык является незаменимым фактором, способствующим формированию советского национального духа и национальной сплоченности.

В древние времена и в Средние века, благодаря силе Рима, общеевропейским языком была в основном латынь. С момента подписания Раштаттского договора в 1714 году французский язык заменил латынь в качестве языка дипломатии. Можно сказать, что общим языком европейских стран на протяжении всего 18 века был французский. Расцвет Британской империи в 19 веке привел к тенденции постепенного вытеснения английского языка французским. С тех пор применение английского языка в мире еще больше расширилось, постепенно превзойдя французский. После Второй мировой войны английский, особенно американский английский, стал мировым языком общения с высочайшей степенью интернационализации и наиболее широко используемыми региональными языками. Поэтому неудивительно, что язык стал главным инструментом могущественных стран для осуществления своего политического, экономического и религиозного влияния. В современном мире американская культура распространяется быстрее всех в мире не только потому, что Соединенные Штаты сегодня являются сверхдержавой в мире, но и потому, что английский язык является основным носителем американской культуры. Для Соединенных Штатов английский язык, несомненно, является важным инструментом мягкой силы. Мы видели, что во всех областях международных обменов, включая академические обмены, английский, безусловно, является сильным языком и имеет огромное преимущество в праве дискурса.

Заключение

В сегодняшнем глобализированном мире многие страны выбрали продвижение своих собственных языков в качестве отправной точки, пытаются завоевать взаимопонимание во всем мире путем продвижения своих собственных языков, распространения культуры и ценностей, а также улучшения своего международного имиджа и статуса. В настоящее время американская культура распространяется быстрее всего в мире не только потому, что Соединенные Штаты сегодня являются сверхдержавой в мире, но и потому, что английский язык является основным носителем американской культуры. Для Соединенных Штатов английский язык, несомненно, является важным инструментом мягкой силы. Мы видели, что во всех областях международных обменов, включая академические обмены, английский, безусловно, является сильным языком и имеет огромное преимущество в праве говорить. В настоящее время язык – это уже не ресурс мягкой силы, а “жесткая сила”, которая выполняет функцию жесткой силы.

Аналогичным образом, с быстрым развитием экономики Китая и быстрым повышением его международного статуса китайский язык и китайская культура также привлекают все больше и больше внимания международного сообщества. “Если ты хочешь быть впереди других, учи китайский.” Такова оценка “китайской лихорадки” азиатским изданием журнала Time в Соединенных Штатах. Согласно последним статистическим данным, по состоянию на декабрь 2019 года в Китае было создано 550 институтов Конфуция и 1172 класса Конфуция в 162 странах (регионах). К концу 2020 года более 180 стран и регионов по всему миру запустили обучение на китайском языке, более 70 стран включили китайский язык в свои национальные системы образования, и более 20 миллионов человек в зарубежных странах изучают китайский язык. В 2019 году Россия впервые включила китайский язык в качестве предмета вступительных экзаменов в колледжи в единый национальный экзамен; в апреле 2021 года число кандидатов на Международный тест на знание китайского языка достигло нового максимума; в мае 2021 года были введены первые стандартизированные стандарты для иностранных учащихся, изучающих китайский язык. Повальное увлечение людей во всем мире изучением китайского языка стало неудержимым, и китайский язык оказывает растущее влияние на мир. Это увлечение в большей степени связано с намерением других людей или учреждений вести бизнес с Китаем или найти хорошую работу, поэтому китайский язык фактически проявляется как своего рода жесткая сила. С научной точки зрения” китайской лихорадки” мы будем способствовать более глубокому и всестороннему распространению китайского языка как иностранного и в то же время лучше осознавать наследие и развитие китайской культуры, а также еще больше повышать общий уровень развития китайской культуры, тем самым повышая культурную мягкую силу страны.

Поэтому язык – это не только инструмент мышления и средство общения, но и естественный носитель культурных концепций и даже ценностей. Это простая истина и неоспоримый факт, что страна или нация могут передавать

свою собственную культурную информацию и расширять свое собственное культурное влияние через свой собственный язык, тем самым усиливая свою “мягкую силу”.

ЛИТЕРАТУРА

[1] Сунь Цзишэн. Международная политическая лингвистика, теория и практика. - World Knowledge Press, 2017. - С. 30 - 56 [in CN].

[2] Юань Ша. Дискурс сдержек и противовесов и поддержка гегемонии // Мировая экономика и политика. – 2017. - № 3. - С. 5- 107 [in CN].

[3] Пан Венго. Три вопроса философии языка // Journal of Foreign Languages. - 2016. - № 1.- С. 3. [in CN].

[4] Цзян Чжиган. История языкового вмешательства в исследования международных отношений: история лингвистического реализма: исследование, основанное на данных документов // CNKI, Серия дискурсивных исследований. – 2016. - № 1. <https://aping.wenxian1.com:8081/kcms/detail/detail>. Accessed 1.04.2022.

[5] Сунь Юхуа, Пэн Вэньчжао, Лю Хун. Языковая политика vs. язык политики // Теория и методика политической лингвистики, иностранных языков и преподавания иностранных языков. – 2015. № 1. <https://aping.wenxian1.com:8081/kns/brief/> Accessed 14.04.2022.

[6] Ван Чуннань. О происхождении, цели и направлении исследований двух философских взглядов на язык // Квест. – 2012. - № 10 [in CN].

[7] Сунь Цзишэн. Языковые исследования в теории международных отношений: обзор и перспективы // Дипломатическое обозрение. - 2009 [in CN].

[8] Сунь Цзишэн. Дискурс, идентичность и внешняя политика: постструктурализм в языке и международных отношениях // Исследование международной политики. - 2008. - № 3 // <https://aping.wenxian1.com:8081/kcms/detail/detail>. Accessed 11.04.2022.

[9] Сунь Цзишэн. Язык, смысл и международная политика: анализ войны в Ираке.- Шанхай: Шанхайское народное издательство, 2008 // <https://aping.wenxian1.com:8081/kcms/detail/detail>. Accessed 14.04.2022.

[10] Сунь Цзишэн. Лингвистический поворот в международных отношениях и развитие конструктивистской теории: на примере языковых игр // Обзор иностранных дел. – 2007. - № 1. <https://aping.wenxian1.com:8081/kcms/detail/detail>. Accessed 11.04.2022.

REFERENCES

[1] Sun' Czishjen. Mezhdunarodnaja politicheskaja lingvistika, teorija i praktika, [International Political Linguistics, Theory and Practice]. Pekin, World Knowledge Press, 2017, P. 30- 56 [in CN].

[2] Yuan Sha. Diskurs sderzhkek i protivovesov i podderzhka gegemonii // Mirovaja jekonomika i politika [The Discourse of Checks and Balances and Support for Hegemony, World Economy and Politics]. 2017. No. 3,P. 5-107 [in CN].

[3] Pan Vengo. Tri voprosa filosofii jazyka [Three Questions in the Philosophy of Language], Journal of Foreign Languages, 2016, No. 1.- P. 3 [in CN].

[4] Czjan Chzhigan. Istorija jazykovogo vmeshatel'stva v issledovanija mezhdunarodnyh otnoshenij: istorija lingvisticheskogo realizma: issledovanie, osnovannoe na dannyh dokumentov. CNKI, Serija diskursivnyh issledovanij [A History of Linguistic Intervention in International Relations Studies: A History of Linguistic Realism: A Study Based on Evidence from the CNKI, Documents, Discourse Studies Series]. 2016. № 1. <https://aping.wenxian1.com:8081/kcms/detail/detail>. Accessed 1.04.2022.

[5] Sun' Juhua, Pjen Vjen'chzhao, Lju Hun. Jazykovaja politika vs. jazyk politiki. Teorija i metodika politicheskoi lingvistiki, inostrannyh jazykov i prepodavaniya inostrannyh jazykov [Language Policy vs. The Language of Politics // Theory and Methods of Political Linguistics,

Foreign Languages and Teaching Foreign Languages]. 2015, No. 1. <https://aping.wenxian1.com:8081/kns/brief/> Accessed 14.04.2022.

[6] Van Chunnan. O proishozhdenii, celi i napravlenii issledovanij dvuh filosofskih vzgljadov na jazyk [On the Origin, Purpose, and Direction of Research on Two Philosophical Perspectives on Language], Kvest [Quest]. 2012, No. 10 [in CN].

[7] Sun' Czishjen. Jazykovye issledovanija v teorii mezhdunarodnyh otnoshenij: obzor i perspektivy [Language Studies in International Relations Theory: Review and Perspectives]. Diplomaticeskoe obozrenie [Diplomatic Review], 2009 [in CN].

[8] Sun' Czishjen. Diskurs, identichnost' i vneshnjaja politika: poststrukturalizm v jazyke i mezhdunarodnyh otnoshenijah, Issledovanie mezhdunarodnoj politiki [Discourse, Identity, and Foreign Policy: Poststructuralism in Language and International Relations, International Policy Research], 2008, N.3. <https://aping.wenxian1.com:8081/kcms/detail/detail>. Accessed 11.04.2022.

[9] Sun' Czishjen Jazyk, smysl i mezhdunarodnaja politika: analiz vojny v Irake. Shanhaj, Shanhajskoe narodnoe izdatel'stvo [Language, Meaning, and International Politics: Analyzing the Iraq War]. 2008. <https://aping.wenxian1.com:8081/kcms/detail/detail>. Accessed 14.04.2022.

[10] Sun' Czishjen. Lingvisticheskij povорот v mezhdunarodnyh otnoshenijah i razvitie konstruktivistskoj teorii: na primere jazykovykh igr, Obzor inostrannykh del, 2007. No. 1 [The Linguistic Turn in International Relations and the Development of Constructivist Theory: The Case of Language Games, Foreign Affairs Review]. <https://aping.wenxian1.com:8081/kcms/detail/detail>. Accessed 11.04.2022.

ТІЛДІҢ ХАЛЫҚАРАЛЫҚ ҚАТЫНАСТАРҒА ӘСЕРІ

*Кузембаева А.Б.,¹ Хэ Ли²

¹Т.ғ.к., Әл-Фараби атындағы ҚазҰУ доценті, Алматы, Қазақстан,
e-mail: simonoberto1901@gmail.com,

²Әл-Фараби атындағы ҚазҰУ 2 магистранты, Алматы, Қазақстан,
e-mail: 1780575213@qq.com

Аңдатпа: Жаһандану процесінің дамуымен ұлттық субъектілердің халықаралық процеске әсер ету арналары үнемі жаңарып, кеңейіп келеді және әр ел бұрын-соңды болмаған жаңа сынақтарға тап болады. Гарвард университетінің профессоры Джозеф Наир ұсынған жұмсақ күш теориясы халықаралық саясат практикасы үшін зерттеудің жаңа бағытын ұсынады, сондықтан әлемнің көптеген елдері өз орындарында тұрып, өздерінің жұмсақ күш өрісін әр түрлі тұрғыдан дамытуға назар аудара бастайды. Негізінен жұмсақ күш - бұл идеялар мен тұжырымдамалардың өзіндік әсері, және бұл күштің рөлін көрсету үшін адамдардың көзқарасы мен мінез-құлқын өзгерту үшін, сол арқылы елдің әлеуметтік менталитеті мен халықаралық қатынастарға әсер ету үшін аудиторияның терең ойларына ену керек. Бұл процесстегі ең маңызды құрал-бұл тіл. Тіл-мәдени жұмсақ күштің маңызды факторы, ал тіл-адамзат мәдениетінің маңызды ерекшелігі. "Тіл - бұл ұлттың рухани жады, осы ұлттың маңызды мәдени ақпаратынан тұрады және тарихи және мәдени жинақтау процесін көрсететін символ болып табылады". Танымал әндер, фильмдер мен теледидарлар, киім-кешек және тамақтану сияқты танымал мәдени ресурстармен салыстырғанда, олар оңай назар аударады, бірақ оңай жоғалады, Тіл әлеуметтік норма ретінде ұзақ және алыс тартымдылық пен тартымдылыққа ие. Тіл сонымен қатар маңызды саяси ресурс болып табылады. Тіл мен саясат, бір-бірімен байланысты емес екі бағыт, іс жүзінде бір-бірімен тығыз байланысты. Тілдің даму процесі және оның аймақтағы және әлемдегі мәртебесі елдің немесе ұлттың тарихи өзгерістерін, этникалық қатынастарды және сыртқы жағынан халықаралық қатынастардың дамуын көрсетуі мүмкін.

Тірек сөздер: тіл, халықаралық қатынастар, ықпал, жұмсақ күш, саясат, лингвистика, теория, мәдениет.

THE IMPACT OF LANGUAGE ON INTERNATIONAL RELATIONS

*Kuzembayeva A.B.¹, He Li²

*¹PhD, Associate Professor of Al-Farabi Kazakh National University,
Almaty, Kazakhstan, e-mail: simonoberto1901@gmail.com,

²Master's student of Al-Farabi Kazakh National University,
Almaty, Kazakhstan, e-mail: 1780575213@qq.com

Abstract. With the development of the globalization process, the channels of influence of national actors on the international process are constantly being updated and expanded, and each country is facing unprecedented new challenges. The theory of soft power, proposed by Professor Joseph Nair of Harvard University, provides a new direction of research for the practice of international politics, so that many countries of the world stand on their own and begin to pay attention to the development of their own soft power field from different points of view. In fact, soft power - this is a kind of influence of ideas and concepts, and in order to manifest the role of this force, it is necessary to penetrate the thoughts into the depths of the audience's soul in order to change the attitude and behavior patterns of people, thereby influencing the social mentality of the country and international relations. The most important tool in this process is language. Language is an important factor of cultural soft power, and language is an important feature of human culture. "Language - it is the spiritual memory of a nation, contains important cultural information of this nation and is a symbol that can reflect the process of historical and cultural accumulation." Compared to popular cultural resources such as popular songs, movies and television, clothing and catering, which easily attract attention but also easily disappear, language, as a social norm, has a longer and far-reaching appeal and appeal. Language is also an important political resource. Language and politics, seemingly two unrelated areas, are in fact closely related. The process of language development and its status in the region and the world may reflect the historical changes of a country or nation, ethnic relations and the development of international relations from the outside.

Key words: language, international relations, influence, soft power, politics, linguistics, theory, culture.

Статья поступила 17.05.2022